МБОУ «Лицей №4» город Камень-на-Оби

Выпуск 3 (57), январь-февраль 2017

Выходит один раз в месяц



Самый классный классный - 2017



ностями здоровья и особы-

Попцова Наталья Анатольевна имеет высшее педагогическое образование, окончила Барнаульский государственный педагогический университет. Работает в МБОУ «Лицей №4» 19 лет.

Наталья Анатольевна - профессионально компетентный педагог, обладающий личностными качествами, необходимыми для успешной реализации педагогической деятельно-Большое значение Наталья Анатольевна придает рационализации учебной и воспитательной деятельности, созданию комфортных условий развития и социализации для каждого ребенка. В воспитательной работе осуществляет личностный подход к учащимся, индивидуализацию и дифференциацию на основе диагностики их реальных возможностей. Наталья Анатольевна реализует принципы инклюзивного образования, т.к. среди её учеников есть дети с ограниченными возмож

ми образовательными потребностями. В связи с этим одним из основных направлений её работы является воспитание толерантности у учащихся.

Владеет педагогическим тактом, разбирается в психологии детей. Наталья Анатольевна создает ситуацию успеха, что помогает ученику проявить свою индивидуальность, демонстрирует успехи детей одноклассникам и родителям, при оценивании учитывает их конкретные возможности, всегда отмечает позитивные изменения. Огромным воспитательным потенциалом педагог считает эффективное взаимодействие с семьей. Наталья Анатольевна постоянно участвует в организации и проведении совместных с родителями мероприятий. Педагогическое кредо Натальи Анатольевны: «Пусть лучше у детей будет правило, которое они нарушат, чем не будет вообще ни каких правил»

Cerogna l namepe:

-Campi uracenni uracenni

- -Mezugenmenne cocmazanua
- Juger XXI bena
- Ypone mysnecomba
- -Uncnerman OTVBAA 6 ru-
- yee
- -Hobocmu Munospnayku -Cmuxu Tyrorykoboŭ Anacmacuu

Советы родителям от Натальи Анатольевны

Не делайте слишком большие ставки на школьные успехи ребенка! Завышенные ожидания приводят лишь к гигантским разочарованиям. Тот, кого переоценивают, тяжело переживает испытание реальностью. И не шантажируйте детей будущим. Нет смысла говорить 8-летнему ребенку о поступлении в университет или пугать безработицей. Для него это слишком далекая перспектива. Ваша цель - помочь ребенку стать самостоятельным. Это достигается через удовольствие. Ребенок, работающий с удовольствием, видит смысл в том, что делает. Лучшая помощь это искренний интерес к тому новому, что он узнал, а не к его оценкам. Не забывайте напоминать детям, что ваши чувства не зависят от времени, затрачиваемого на приготовление домашних заданий, или от оценок, которые он приносит из школы.

Президентские состязания



«Президентские состязания» в России проводятся с 2010 года в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 года № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников». И, конечно, наша школа не стала исключением. Спорт, физическая культура, здоровый образ жизни всегда являлись одним из приоритетных направлений в воспитании подрастающего поколения в нашей школе. 24 января в Лицее прошел школьный этап Всероссийских соревнований. «Президентских состязаниях» участвовали команды, состоящие из учеников одного класса. Благодаря такому необычному формату, соревнования прошли крайне интересно и увлекательно, ведь в них участвовали дети, как активно занимающиеся спортом, так и только начинающие спортсмены. Основным видом «Президентских состязаний» является многоборье. Большинство упражнений хорошо знакомы ребятам по урокам физической культуры. Также в программу были включены соревнования по стритболу. Мероприятие, под лозунгом «Мы – будущее Отечества!», прошло с целью повышения популярности спорта среди детей и подростков нашего Лицея и приобщения их к здоровому образу жизни. На торжественной линейке посвященной открытию спортивных состязаний право поднять флаг РФ и флаг Лицея было предоставлено

учащимся, неоднократно представляющим Лицей в спортивных соревнованиях различных уровней, это: Целев Федор, Огрызкова Анастасия, Кухлевская Валерия и Шабалин Данил. После церемонии открытия состязаний, напутственных слов директора Лицея Реттих Андрея Андреевича началось спортивное действо. Благодаря нашим замечательным учителям физической культуры, настоящим профессионалам своего дела Томиной Светланы Владимировны, Василищевой Светланы Афанасьевны и Мягчеева Евгения Петровича состязания прошли на высоком уровне и стали настоящим спортивным праздником для ребят.

Нельзя не отметить, что помощниками в организации и проведении мероприятия стал 9А класс, ребята неравнодушные не только к спорту, но и к общественной жизни нашего Лицея, будущие патриоты нашего города. 26 января состоялось торжественное награждение.

Итоги соревнований школьного этапа Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания»:

Среди 5 классов:

1 место – 5А класс

2 место - 5В класс

3 место – 5Г класс

4 место – 5Б класс

Среди 6 классов:

1 место – 6Б класс

2 место - 6В класс

3 место – 6А класс

4 место – 6Γ класс

Среди 7 классов:

1 место – 7В класс 2 место – 7А класс

3 место -7Γ класс

4 место – 7Б класс

Среди 8 классов:

1 место – 8А класс

2 место – 8Г класс

3 место – 8В класс

4 место – 8Б класс

Демина А.Н., завуч по ВР



Лидер XXI века



2 февраля в очередной раз уютный зал районного Дома культуры открыл свои двери для юных лидеров детских и подростковых организаций нашего района. Конкурс «Лидер XXI века» проходит в нашем районе не первый год. Значимость этого мероприятия велика - это выявление творчески работающих лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений, их поддержка и поощрение, это формирование и популяризация позитивного образа молодого гражданина Российской Федерации, а также поддержка и презентация достижений молодежных и детских общественных объединений. Сегодня молодые ребята с активной гражданской позицией продвигают свои инициативы, отстаивают свои интересы, стремятся создавать будущее своими руками, быть истинными гражданами и патриотами своей страны. Это здорово!

Наш лицей на этом конкурсе представляла учащаяся 10 класса, активист, лидер, волонтер, вожатая, а также министр внутренних дел школьного Парламента Павлович Татьяна. Она прошла ряд испытаний в заочном этапе конкурса (создание социального проекта «Твори добро на

благо людям» и эссе на тему «Моя гражданская позиция»).

Татьяна, под чутким руководством старшего вожатого Корыткиной Надежды Леонидовны работала над созданием проекта «Росток добра», а помогала ей в этом целая команда единомышленников (Митина Софья, Огрызкова Анастасия, Кутенев Илья, Куркова Катя, Морозова Анастасия)! Тема была выбрана не случайно. Экология, природоохранная деятельность всегда были одними из приоритетных направлений в воспитании подрастающего поколения, ведь любовь детей к природе начинается с осмысления её ценностей. Поэтому прежде всего нужно показать познавательную и эстетическую ценность природы. Благодаря этому со временем и развивается бережное, ответственное отношение к окружающей среде. Заинтересовать детей можно самыми разнообразными способами. Например, выращиванием домашних рас-Поэтому главной задачей тений проекта стало проведение экологической акции по озеленению школьных коридоров в целях привлечения внимания школьников к проблемам

экологии, воспитания бережного отношения к живой природе, культуры поведения и трудолюбия, уважения к труду других, формирования стремления делать добрые дела на благо других. Проект получил свой старт, посажены первые цветы, украшен первый школьный подоконник, но работа продолжается, есть планы на будущее. А за создание этого проекта Татьяна получила 1 место в номинации лучший социальный проект «Твори добро на благо людям!»

Дальше Таню ждал очный этап конкурса, в ходе которого участница продемонстрировала визитную карточку, отражающую ее гражданскую позицию, защитила проект и рассказала о всех своих талантах. По результатам конкурса Татьяна Павлович стала победителем конкурса «Лидер 21 века»!

Мы поздравляем нашу победительницу и желаем ей достойно выступить в краевом одноименном конкурсе.

Благодарим за помощь в подготовке музыкальных номеров Лукину Валерию, Шульгу Александру, Ковригу Татьяну, Устюгову Софью.

Уроки мужества

8 февраля согласно плану проведения военно-патриотического месячника в Лицее стартовали Уроки Мужества. Классные часы в 9-ых классах посетил начальник отдела призыва военного Комиссариата по г. Камень - на - Оби, Каменскому, Крутихинскому, Тюменцевскому районам Деканов Константин Сергеевич. Ребята с интересом слушали информацию об особом значении федеральной государственной службы, основах законодательства в части несения военной службы, об особенностях службы на контрактной основе и др. С гордостью в голосе Константин Сергеевич рассказывал о наших каменцах - военнослужащих. Ребят очень заинтересовала данная тема, и они, не упуская случая, бойко задавали вопросы. Ну а сюжеты о военных училищах нашей большой страны и вовсе не оставили никого равнодушным, даже девчата с искорками в глазах засыпали гостя вопросами. Встреча прошла очень интересно и познавательно!



Инспектор ОГИБДД в лицее



20 февраля МБОУ «Лицей №4» посетила инспектор ОГИБДД Клейменова Ирина Владимировна.

На основании приказа Министерства образования и науки Алтайского края от 17.01.2017 № ПО «О выдаче световозвращающих приспособлений», в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Алтайском крае» на 2013-2020 годы, в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в темное время суток, пропаганды использования световозвращающих приспособлений в обеспечении безопасности детей на дорогах всем третьеклассникам, а их в нашем Лицее не много, ни мало - 5 классов, инспектор вручила светоотражайки.

Были проведены инструктажи по профилактике детского дорожнотранспортного травматизма в одиннадцати классах Лицея. Ирина Владимировна проверила световозвращающие устройства у учащихся среднего и старшего звена, дала рекомендации по их верному и необходимому использованию. Уходя, инспектор пожелала всем безопасных дорог.

Новости Министерства образования и науки Алтайского края



В АлтГТУ

25 марта в Алтайском государственном техническом университете им. И.И.Ползунова пройдет День открытых дверей. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

На встрече с руководством АлтГТУ, директорами институтов и деканами факультетов выпускники школ и гости университета получат подробную информацию о вузе, возможностях, которые открываются перед студентами в учебной, научной, спортивной, общественнополитической, художественной деятельностях. Речь также пойдет о перспективах трудоустройства по окончании вуза.

Кроме того, будущие абитуриенты и их родители ознакомятся с правилами приема и положением об учете индивидуальных достижений школьников, поступающих в АлтГТУ.

В рамках мероприятия специалисты проведут консультации и тренинги, которые помогут определиться с предметами единого государственного экзамена, дающими право поступления на бюджетные места в АлтГТУ.

Для желающих будет организована запись на подготовительные курсы.

Начало мероприятия в 13.00 в актовом зале главного корпуса АлтГТУ. (пр. Ленина, 46).

Видеоконсультации

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки начала публикацию видеоконсультаций по подготовке к Единому государственному экзамену 2017 года. Как сообщает пресс-служба ведомства, в рамках цикла из 11 видеолекций руководители федеральных комиссий по разработке контрольных измеритель-

ных материалов ЕГЭ расскажут об особенностях и содержании экзаменов по каждому из предметов.

«Квалифицированные советы и разъяснения от разработчиков экзаменационных материалов ЕГЭ помогут выпускникам из любого уголка нашей страны лучше подготовиться к экзаменам, понять содержание и особенности предстоящих выпускных испытаний, а учителям эффективнее выстроить работу по подготовке к ЕГЭ», - сообщил руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов.

Также будут даны рекомендации по подготовке к ЕГЭ и ответы на вопросы выпускников.

В настоящее время опубликованы видеорекомендации по подготовке к ЕГЭ-2017 по физике, химии и математике на портале ЕГЭ

День открытых дверей

21 января в Алтайском архитектурно-строительном колледже для уча-щихся школ г.Барнаула состоится День открытых дверей. Будущих абитури-ентов ознакомят с порядком приема и зачисления в 2017-2018 учебном году, представят специальности и профессии образовательного учреждения, а так-же расскажут об организации внеурочной деятельности и досуга.

Напомним, в настоящее время в ААСК осуществляется обучение по 12 программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих с учетом различных квалификаций: «Мастер общестроительных работ», «Мастер от-делочных строительных работ», «Мастер сухого строительства», «Мастер столярного и мебельного производства», «Электромонтажник электрических сетей и электрооборудования», «Монтажник санитарно-

технических, венти-ляционных систем и оборудования», «Сварщик», «Машинист крана (кранов-щик)», «Машинист дорожных и строительных работ», «Слесарь по строительно-монтажным работам».

Студенты и преподаватели активно принимают участие в различных городских, краевых, региональных, всероссийских, международных конкур-сах, научнопрактических конференциях, выставках, олимпиадах, в спортив-номассовых мероприятиях.

День открытых дверей состоится 21 января по адресу г. Барнаул, ул. П. Сухова, 71. Начало в 12.00 часов.

Конкурс "Красота леса"

В Алтайском крае стартовал региональный этап Всероссийского конкурса детского рисунка «Красота леса». Принять участие в нем могут воспитанники детских садов, учреждений дополнительного образования и учащиеся школ.

Конкурс организован в два этапа. Так, до 30 апреля в рамках регионального этапа в образовательных организациях ведется прием конкурсных работ. Подведение итогов состоится в период со 2 по 19 мая.

С 22 по 26 мая пройдет Всероссийский этап. Победители будут определены в трех возрастных категориях: с 4 до 6 лет, с 7 до 10 лет и с 11 до 14 лет включительно. Результаты конкурса будут опубликованы на официальном сайте Рослесозащиты и в социальных сетях не позднее 1 июня.

Всероссийский конкурс детских рисунков «Красота леса» проводится Российским центром зашиты леса в целях пропаганды бережного отношения к природе и лесу среди подрастающего поколения и выявления талантливых детей в области художественного творчества.

Стихи Анастасии Туголуковой



Путник

Одинокий, покинутый всеми В жаркий полдень шел путник один. Его плечи от солнца сгорели, Не осталось почти уже сил.

И стара была вся одежда, И повозка, и конь, но одна В нем виднелась большая надежда, Пробудилась что ото сна.

Он мечтал о родных и о крае, Где он мог бы всю жизнь прожить. И потом её вспоминая, Мог бы детям о ней говорить.

Ближе к вечеру, когда смеркалось, Он увидел деревню, людей. Всего несколько метров осталось, Ведь прошел он так много земель.

Он прошел через скалы, моря, Через реки, бугры и равнины, Через разные, но чужие края И нашел край сердцу милый.

В его чувствах душевный покой, Он смирён, и спокоен, и тих. Он нашел свой семейный огонь, Он увидел жену и детей двоих.

Они долго ждали его. Эта встреча была, как весна. В жизни трудностей много дано, Но пройти мы их сможем всегда! 2013 Она

Он в ней увидел море, Красивые глаза. В её прекрасном взоре Виднелась тишина.

Она манила чем-то, Что было не понять. А он любил безмерно И не хотел терять.

И он был мореходом, Что плавал за звездой, Но с каждым новым годом Вновь обретал покой.

Далёкий старый берег... Избушка там, причал, И курс всегда на север Моряк опять искал.

Он помнил эту встречу И синие глаза. Тогда был тёмный вечер, Светила лишь луна.

Сейчас он у штурвала И курс на север вновь. Там, где звезда сияла И верила в любовь.

Он в ней увидел море, Красивые глаза. В её прекрасном взоре Была опять мечта... 2013



Кошка



А по дороге за мною шла кошка, И это временами было так странно. Она никак не сходила с дорожки, По которой шла я уверенно, плавно.

Она так посмотрит ласково, нежно, Конечно, без слов, но а что тут сказать? А может, о том, как на улице снежно? Как холодно будет мороз завывать?

«А знаешь, - скажу я- порою мне больно, Мне так одиноко порой на душе. Конечно, прекрасно жить так спокойно, Но плохо тогда, когда ты в пустоте».

Мороз щиплет щеки и мне одиноко, Тебе верно тоже, раз ты рядом со мной. Иди, я пригрею, не буду жестокой, Как люди бывало были с тобой.

А помнишь ту сказку? Сама я забыла, Но знаешь, придумаю снова свою, Где люди прощают и я ведь простила Всех тех, кто обидел, кто был на краю.

Придумаем сказку о людях, о жизни, О тех, кто хотел бы стать лучше чуть-чуть. И пусть, совершая проступки, ошибки Смог выбрать себе правильный путь.

А по дороге за мною шла кошка, И это временами было так странно. Смотрела всё на меня понемножку, Нелепо, конечно, но так неустанно.

2013